

# Vondráček: Nesmějí propadnout hlasy proti Green Dealu. My chceme českou ekonomiku vrátit lidem

12.6.2025 - Libor Vondráček | Svobodní

**Spojení Svobodných, Trikolory a PRO s SPD před říjnovými volbami do Poslanecké sněmovny podle předsedy Svobodných Libora Vondráčka není žádnou „frajeřinkou“, ani kalkulem, ale nutností. „Dneska se rozhoduje o budoucnosti České republiky. Samostatné kandidátky, které by znovu nechaly propadnout tři, čtyři nebo dokonce pět procent hlasů, si nemůžeme dovolit. My jsme se spojili, abychom skutečně změnili kurz této země,“ uvedl v rozhovoru pro CNN Prima News.**

Rozhodnutí o společném postupu s SPD označil Vondráček za výsledek jednání napříč celou stranou. „Z devětatřiceti členů republikového výboru byl proti jen jeden. Převládlo přesvědčení, že tato spolupráce má reálný potenciál něco změnit,“ řekl.

Vondráček tvrdě kritizuje současnou vládu a její hospodářskou politiku. „Za posledních osm let vzrostl dluh o dva biliony korun. Je to nepřijatelné. Jestli to takhle půjde dál, zvykáme si na realitu, která v České republice nikdy neplatila. A my si na to zvykat nebudeme,“ prohlásil s tím, že inspiraci hledá i u Donalda Trumpa. „Odstoupení od pařížské úmluvy? To je krok, který by Česko mělo následovat,“ dodal.

Green Deal považuje za destruktivní projekt, který je nutné zastavit. „Musíme využít každou příležitost, abychom tenhle nesmysl otupili a ideálně zrušili. Jestli někdo říká, že bojuje proti Green Dealu a přitom dal hlas Ursule von der Leyenové, tak si dělá z lidí legraci,“ připomněl.

Kromě ekonomiky patří mezi klíčové priority Svobodných také bezpečnost. „Stát vznikl proto, aby chránil své občany – před vnějším útokem i před kriminalitou uvnitř. Vidíme, co migrace způsobila v západní Evropě, a nechceme, aby se to opakovalo tady,“ zdůraznil.

Ačkoliv Svobodní dlouhodobě prosazují malý stát, Vondráček v oblasti důchodů odmítá retroaktivní zásahy. „Lidé odváděli peníze do systému a očekávali, že až zestárnou, stát to bude dodržovat. Osekání valorizace bylo nesprávné,“ uvedl. Řešení vidí například v dřívějším vstupu mladých lidí na pracovní trh či možnosti přímé podpory rodičů dětmi prostřednictvím části jejich odvodů.

Jedním z programových pilířů je přímá demokracie po vzoru Švýcarska. „Chceme lidové veto, chceme referendum. Lidé by měli mít možnost zrušit rozhodnutí politiků, kteří je zklamali. A to včetně přijetí Lisabonské smlouvy,“ uvedl. Podle něj je referendum svátkem demokracie a vládu je třeba kontrolovat častěji než jednou za čtyři roky. „My jsme jiní než ti, kteří se bojí kontroly. Když zklameme, ať nás lidé zastaví,“ prohlásil.

Do společného programu prý Svobodní vnesli zejména ekonomickou odbornost. „Máme Markétu Šichtařovou, máme docenta Ševčíka. Chceme propojit pohled podnikatelů a zaměstnanců, ne stavět mezi nimi příkopy,“ vysvětlil. Důležitá je i jednoduchost daňového systému a snižování státní agendy. „Nebudeme zvyšovat daně. Až vyrovnáme rozpočet, teprve pak se bavme o snižování,“ doplnil.

Převzato z Parlamentních listů